

TRŽIŠTE

Proizvodnja hrane je jedna od malo delatnosti koja opstaje uprkos svim ekonomskim krizama, i zato se preduzeća i korporacije koje se bave ovom delatnošću stavljaju u red najuspešnijih u svetu. U Srbiji je PKB Korporacija najveće poljoprivredno društvo, a u Evropi i najveći proizvođač sirovog mleka, koji zapošljava ukupno 2.000 radnika. Sirovo mleko sa farmi PKB prodaje se najvećim srpskim mlekarima koje su u sastavu renomiranih evropskih industrija mleka, Meggle i Lactalis, kao i Mlekari Šabac, koja svoje proizvode napravljene od PKB-ovog mleka izvozi na tržište Rusije i EU. Proizvodi PKB Korporacije i njenih zavisnih kompanija prisutni su i na regionalnom tržištu. Institut PKB Agroekonomik semena strnih žita (pšenica, ječam i tritikale) kao i seme hibrida kukuruza izvozi u zemlje u okruženju, Bugarsku, Rumuniju, Bosnu i Hercegovinu, Makedoniju i Mađarsku, a u planu je i izvoz na tursko tržište.

DOSTIGNUĆA

PKB Korporacija danas raspolaže sa 29.000 hektara zemljišta, od čega su obradive površine 22.000 hektara. Sistemima za navodnjavanje, koje čine 14 rendžera, 3 centar pivota i 60 tifona, navodnjava se 5.600 hektara oranica. Plastenička proizvodnja organizovana je na dva hektara. Na farmama PKB-a uzgaja se 30.000 grla stoke, od toga 21.500 grla goveda svih kategorija. Muznih krava je 9.000. Godišnje PKB proizvede 68 miliona litara mleka. Mašinski park čini više od 340 samohodnih mašina (traktora, kombajna, i druge poljoprivredne mehanizacije), preko 1.400 jedinica priključne mehanizacije. PKB raspolaže sa 53.000 tona skladišnih i 16.000 tona doradnih kapaciteta, koji čine sušare kapaciteta 16 tona na sat i 32 tone na sat. U poslednje dve godine, PKB-ovi poslovni rezultati nesumnjivo potvrđuju povratak kompanije na put uspeha: od ostvarenog EBITDA u 2010. godini od minus 14 miliona evra, u 2011. godini je EBITDA iznosila 4 miliona evra, u 2012. godini 14 miliona evra, a i u narednom petogodišnjem periodu je realno planiran dalji rast progresivnom stopom.



ISTORIЈAT

PKB Korporacija je osnovana krajem 1945. godine kao Zemaljsko poljoprivredno dobro "Pančevački rit" na 17.000 hektara zemlje, sa planom da proizvodi mleko, meso i povrće. U to doba "Pančevački rit" je imao 479 konja, pet magaraca, 51 mazgu, 21 grlo radnih volova, kao i malo stado krava domaćih pasmina. Svaka krava je davala 1.400 litara mleka godišnje, tako da je davne 1947. godine proizvedeno ukupno 620.000 litara mleka. Prekretnicu u poslovanju PKB-a je činila 1954. kada je počeo uvoz krava i steonih junica iz Danske. U narednih pet godina uvezeno je 7.000 grla crno-bele frizijske i crveno-bele danske rase. Godine 1958., puštena je u rad i Mlekara u Padinskoj skeli. Šezdesetih godina prošlog veka PKB širi maloprodajnu trgovinsku mrežu na području Beograda i ima 45 prodavnica i 14 kioska. Godine 1967. je izašao i prvi broj "Poljoindustrije", lista PKB Korporacije. PKB Aeroinženjering osamdesetih godina gradi u Angoli, Iraku, Tanzaniji, Gani i Rusiji, a Institut PKB Agroekonomik stvara nove sorte pšenice i kukuruza. U rad je puštena nova Šećerana u Padinskoj skeli. Otvoren je i PKB "Žitomlin",

najveći mlin u SFR Jugoslaviji. Do kraja te decenije znak PKB je nosilo oko tri stotine privrednih subjekata. Zahvaljujući zakonskim rešenjima, počinje dezintegracija velikog PKB sistema. Od 1989. godine iz PKB-a izlazi

najveći deo prehrambene industrije. Menjajući organizacionu formu, PKB najpre postaje holding, a 1994. korporacija.

PROIZVODI/USLUGE

PKB Korporacija danas ratarsku proizvodnju obavlja na 22.000 hektara oranica. Godišnje, u proseku, proizvede 35.000 tona pšenice, 9.000 tona ječma, 25.000 tona kukuruza, 150.000 tona šećerne repe, 8.000 tona soje, 20.000 tona sena lucerke, 15.000 tona senaže lucerke, 120.000 tona silažnog kukuruza, 1.000 tona konzumnog graška, 2.000 tona kukuruza šećerca, 1.200 tona boranije, 11.000 tona semenskih proizvoda, strnih žita, semenskog kukuruza, semenske soje, i semena suncokreta. U PKB Agrosemenu, fabrici za doradu semena, godišnje se doradi 15.000 tona semena strnih žita, i 1.000 tona soje, a godišnji kapacitet sušare je 6.000 tona kukuruza u klipju. U fabrici za proizvodnju stočne hrane PKB Inshra, godišnje se proizvede 120.000 tona potpunih, dopunskih i vitaminsko-mineralnih smeša. Na farmi 30.000 koka nosilja godišnje se proizvede sedam miliona konzumnih jaja. Plasteničku proizvodnju PKB organizuje na dva hektara zemljišta i godišnje proizvede 150 tona paradajza, 140 tona krastavaca, 40 tona paprike šilje, 15 tona babure, 180.000 komada ljute papričice i 170.000 komada zelene salate. Na otvorenim površinama proizvede se preko 150 tona povrća: kupus, karfiol, brokoli, crni luk, krompir i koren celera. U dendro rasadniku proizvede se oko dve hiljade četinaru, lišćara i saksijskih sadnica. Godišnje PKB proizvede 68 miliona litara mleka ekstra klase. Prosečna dnevna proizvodnja mleka je 180.000 litara, sa 3,6 odsto mlečne masti. U snabdevanju tržišta Beograda mlekom učestvuje sa 53%. Na svojim farmama PKB gaji ukupno 30.000 grla stoke. Od toga je 21.500 goveda svih kategorija. Muznih krava je 9.000, 4.000 svinja, 2.000 ovaca. Godišnje PKB isporuči tržištu preko 3.700 grla tovnje junadi prosečne težine 440 kilograma, oko 6.000 tovnih svinja i oko 1.000 jagnjadi ili 1.600 tona junećeg, 600 tona svinjskog i 50 tona jagnećeg mesa. Za dobre rezultate u stočarstvu zaslužan je i Centar za veštačko osemenjivanje, u kome se godišnje proizvede 100.000 doza semena bikova, potomaka najboljih bikovskih očeva na svetu.

NAJNOVIЈI PODUHVAТИ

PKB Korporacija za doprinos razvoja agrara, višestruki je dobitnik nagrade Kapetan Miša Anastasijević za najznačajnija dostignuća u oblasti privrednog, javnog i kulturnog života. Za doprinos razvoju poljoprivredne proizvodnje na teritoriji grada Beograda, višestruki je dobitnik nagrada Privredne Komore Beograda za ostvarene rezultate u biljnoj i stočarskoj proizvodnji. Na Međunarodnom poljoprivrednom sajmu u Novom Sadu kolekcije junica sa farmi PKB osvajaju najveća sajamska priznanja. Pojedinačno junice su šampionska grla. Za visok kvalitet doradenog semena fabrika za doradu semena PKB Agroseme godinama je nagrađivana Velikom šampionskim peharom Novosadskog sajma. U decembru 2012. godine PKB je, kao investiciju u koju je uložio preko 10 miliona evra, otvorio novu, najsavremeniju farmu muznih



krava kapaciteta 2.536 grla, sa sistemom slobodnog držanja, i sa centralnim, kompletno automatizovanim izmuzištem.

PROMOCIЈA

Kao društveno odgovorno preduzeće PKB Korporacija je učesnik i inicijator velikog broja humanitarnih akcija. Pomoć se daje školama, zdravstvenim ustanovama, verskim i sportskim organizacijama, kao i pojedincima (akcija RTS emisije Kvadratura kruga). Od 1970. godine postoji KUD PKB koji broji 400 članova. PKB Korporacija glavni je sponzor KUD koji putujući po zemlji i svetu promovise srpski folklor. PKB Korporacija sponzor je Sportskog društva PKB koje broji 1.260 članova, i koje PKB podržava u cilju podsticanja omasovljenja, razvoja i unapređenja sporta i sportskih aktivnosti među

decom, omladinom i stanovništvom sa područja na kom posluje PKB. U okviru SD PKB funkcioniše osam fudbalskih klubova, rukometni i streljački klub i Sportsko ribolovno društvo PKB.

VREDNOSTI BRENDА

PKB Korporacija je akcionarsko društvo u većinskom vlasništvu Grada Beograda. Matično preduzeće ima većinsko učešće kapitala u preduzećima PKB Agroekonomik, EKO LAB, PKB Avijacija i PKB Veterinarska stanica. Sedište korporacije je u beogradskom naselju Padinska Skela. Stočarska i ratarska proizvodnja odvijaju se na sedam gazdinstava od kojih je gazdinstvo PKB 7. juli u Surčinu, sva ostala su na levoj obali Dunava, na teritoriji beogradske opštine Palilula, i manjim delom na području zrenjaninskog naselja Čenta.

Dalji razvoj PKB Korporacije ide u pravcu stabilizacije i modernizacije proizvodnje, rasta produktivnosti, efikasne i značajnije upotrebe alternativnih izvora energije. Radi unapređenja stočarske proizvodnje u planu je izgradnja još tri nove farme sa slobodnim načinom držanja krava i centralnim izmuzištem, kapaciteta od po 2.536 grla. Cilj je da se sva grla sa postojećih farmi iz vevnog sistema prevedu u slobodan sistem držanja, što će PKB svrstati u red kompanija koje se na najsavremeniji način bave uzgojem mlečnih grla. Tako će pored povećanja proizvodnje mleka biti zadovoljeni i svi propisani standardi kada je reč o dobrobiti gajenih životinja, kao i standardi koji se odnose na zaštitu životne sredine. Ovakav način organizovanja stočarske proizvodnje omogućiti će i proizvodnju električne i toplotne energije iz stajnjaka. Planira se i širenje plasteničke proizvodnje na 18 hektara. Više od 700 kilometara kanalske mreže potencijal je koji korporaciji omogućava značajnije korišćenje vodnog potencijala, a koji će, uz ulaganje u sisteme za navodnjavanje, omogućiti navodnjavanje do 15.000 hektara oranica. Od ove investicije PKB očekuje značajno povećanje prinosa ratarskih kultura po jedinici površine i drugu setvu. Kako je savremena ratarska proizvodnja nezamisliva bez odgovarajućeg mašinskog parka, značajna ulaganja biće usmerena na nastavak kupovine najsavremenije poljoprivredne mehanizacije. Najznačajniji potencijal razvoja PKB-a su ljudi. Nastavlja se sa edukacijom zaposlenih, a vrata PKB-a uskoro se otvaraju za nove mlade stručnjake.

ONO ŠTO NISTE ZNALI PKB KORPORACIЈA

- Prvi traktori, teški guseničari, pristizali su u PKB iz Sovjetskog Saveza, kao i oni sa šiljcima na metalnim točkovima, zvani "Hofer-franc" iz Mađarske, seča se Ljubinko Nestorović Ozren u knjizi „Zemlja božija“. - Puno smo se traktorima veselili, no, niko ih nije znao poterati. Pod šupe smo ih odvlačili stočnim zapregama. Tako je bilo dok nije došao nemački oficir. Nismo mu znali pravo ime, zvali smo ga Pop. Tako je nemački oficir Pop bio prvi traktorista u PKB-u, tadašnjem Zemaljskom poljoprivrednom dobru „Pančevački rit“.